



農曆新年將至，小朋友可以開心、獲得長輩的愛與祝福。家長可藉此機會教小朋友理財，學習如何善用金錢。事實上，要教小朋友善用金錢，不可以紙上談兵。要理財，先要有「財」過手，讓小朋友從實踐中學習。在情況許可下，家長不妨與孩子一同拆利是點算，並適度放手，將部分是錢交給子女，引導他們負責任地運用金錢，培養正確的金錢觀。在運用零用錢的過程中，小朋友能學到如何精明消費，建立對財務的責任感及紀律，並培養良好的理財習慣。

三招教小朋友善用利是錢

1. 不可以利是錢一到手便花光
教導子女「財分三份」原則，先將部分利是錢作「儲蓄」，再分配剩下的作「分享」及「消費」。提醒子女金錢有限，慾望無窮，花錢前應先想清楚是「想要」或「需要」，學習克制衝動購物的慾望，例如：不要一見喜歡的物品就立時購買，可回家看看有沒有相同的物品，或再想想那件物品是否必要。

2. 善用工具規劃用途
引導子女遵守最基本的原則——不可花多過自己擁有的金錢，要量入為出。鼓勵子女利用投委會的利是錢收支計算機(https://tool-laisee.ifec.org.hk/te/main/index.jsp)，教導你的小朋友如何適當地運用及管理利是錢。小朋友能透過計算機紀錄所得的利是錢，計劃儲蓄和開支，並計算結果是否有盈餘或赤字，這樣便可避免先花未來錢，導致入不敷出。家長也可引導子女訂立購物清單，避免購買不必要的物品。

3. 家長的尊重與信任

給予孩子尊重與信任。如果孩子在預算消費的金額範圍內購買自己想要的東西，家長就應尊重孩子，信任他們的選擇。

亞洲復甦領跑全球 多元基金可嘍

雖然受惠供應鏈得到一定程度的紓緩，以及能源價格回落等利好因素，歐美地區通脹壓力回落，但與各央行目標水平仍相去甚遠，故此亦只能令央行下調加息幅度，卻未縮減整體加息周期。相反亞洲地區通脹壓力較小，所以預期亞洲央行於第二季開始將停止上調利率，並且開始放寬政策，所以經濟復甦或較歐美地區更早出現，支持當地的企業盈利。

早前受經濟衰退的憂慮拖累，影響投資氣氛，各地區的股票市場風險資產被拋售，令各地股票市場的分市率大幅下滑。而亞洲地區及新興市場為現時估值較低的地區之一，雖然近期已稍見回升，但以5年平均市盈率率作參考，大部分仍維持於負1個標準差水平，估值仍被低估的程度較高。而高收益債同期表現亦遠遠落後於環球高收益債水平，反映價格已達至相對吸引水平。

由於預期亞洲地區經濟復甦將會較快出現，或令估值修復條件較其他地區突出。在現時歐美國家經濟疲弱下，亞洲地區相信用為投資者提供更多選擇。
近期內地優化疫情防控措施，有關措施不但有利旅遊業的復甦，相信將有利經濟活動回復正常。去年12月所舉行的中央經濟工作會議，明確提出穩中求進的觀點，當中提及今年經濟工作的首要任務為擴大內需，同時要確保房地產市場平穩發展。加上早前為支持房地產行業的「三支箭」措施，不但將改善今年疲弱的房地產市場，更為市場提供了強而有力的支持。

內地經濟引領亞洲復甦

由此可見，在內地優化疫情防控措施及中央政府的支持下，刺激措施於2023年將會繼續推出，加上在2022年的政策效果相信會陸續浮現，所以預期今年內地經濟的速度增長將不低於5%，表現領先全



作為區內最大的經濟體以及RCEP的核心，內地經濟復甦將帶領整個亞洲地區表現。

另一邊廂，包括中國在內的「區域全面經濟夥伴關係協定」(RCEP)已於2022年1月生效，現有15個成員國，其總人口、經濟體量、貿易總額均佔全球總量約30%，是世界上最大的自貿區。協定生效對於進一步推動區域內自由貿易、穩定產業鏈、供應鏈，以及促進內地高水平開放，具有重要意義。中國作為區內最大的經濟體，自然會成為RCEP的核心，內地經濟復甦將帶領整個亞洲地區表現。因此在投資策略上，今年可考慮加入更多亞洲地區的元素，以捕捉亞洲經濟較先復甦的機遇。

留意安聯亞洲多元基金

根據基金資料顯示，基金約66%為股票資產，29.7%為固定收益，並由中國為最大投資地區。截至1月10日，基金的年至今回報為4.64%，跑贏3.34%的基準。基金設有人民幣、澳元、紐元及歐元等多貨幣選擇，根據去年11月的派息紀錄，美元版本為年利率6.66%。安聯亞洲多元元基金獲得評級機構晨星的两星評級，並於2018年榮獲「指標」年度基金大獎、基金公司大獎以及傑出表現——多元資產收入獎項。

最新強積金基金報價

Table with columns for Fund Name, Manager, and Performance Data (2023/01/16, 2022/12/31, 2022/09/30, etc.). Includes sub-sections for Global, Asia, and US Funds.